

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 76 (6507)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 28 июня 1980 года
Цена 2 коп.

XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА КОМБИНАТА ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXVI СЪЕЗДА КПСС

Коллектив Магнитогорского металлургического комбината, как и весь советский народ, с большим воодушевлением встретил Постановление июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVI съезда родной Коммунистической партии.

Путь, пройденный нашей страной в десятой пятилетке, — путь созидания, путь новых трудовых свершений. На примере нашего комбината отчетливо прослеживается, как неуклонно претворяется в жизнь мудрая социально-экономическая программа, выработанная XXV съездом КПСС. За 4 года десятой пятилетки объем производства чугуна возрос на 480 тысяч тонн, стали — на 650 тысяч тонн, проката — на 430 тысяч тонн. И все это достигнуто без ввода дополнительных мощностей, за счет реконструкции и модернизации действующих агрегатов и оборудования, интенсификации технологических процессов, широкого размаха социалистического соревнования, повышения ответственности коллектива за достижение высоких конечных результатов.

Руководствуясь положениями и выводами, изложенными в выступлении товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, и стремясь достойно встретить XXVI съезд родной Коммунистической партии, коллектив комбината обязуется:

На основе ускорения научно-технического прогресса, интенсификации технологических процессов, более полного использования имеющихся резервов досрочно — 26 декабря завершить выполнение заданий десятой

пятилетки по производству основных видов продукции, а плана 1980 года — 30 декабря. Дополнительно к ранее принятым обязательствам произвести 10 тысяч тонн чугуна, 10 тысяч тонн стали и 5 тысяч тонн готового проката, доведя сверхплановое производство соответственно до 20 тысяч тонн, 60 тысяч тонн и 30 тысяч тонн. Весь прирост производства металла получить за счет повышения производительности труда.

Отвечая практическими делами на постановление ЦК КПСС «О работе министерств металлургии, машиностроения и строительства по повышению качества металлопродукции, эффективному использованию металла на основе внедрения малоотходной технологии в свете требований ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС», коллектив комбината решил увеличить выпуск продукции с государственным Знаком качества на 30 процентов, освоить выпуск 25 новых видов проката, расширить производство прогрессивных и экономичных видов металлопродукции и за счет этого обеспечить экономию металла в народном хозяйстве не менее 30 тысяч тонн. Путем увеличения на 230 тысяч тонн прокатки металла в поле минусовых и суженных допусков, совершенствования организации производственных процессов и снижения технологических отходов сэкономить к уровню 1979 года 50 тысяч тонн металла.

За счет рационального использования топливно-энергетических ресурсов сэкономить против установленных на текущий год норм 50 тысяч тонн условного топлива и 75 миллио-

нов киловатт-часов электроэнергии.

Сократить простои железнодорожных вагонов МПС и высвободить 30 тысяч вагонов для дополнительной погрузки.

Для улучшения культурно-бытовых условий трудящихся комбината построить 65 тысяч квадратных метров жилья, провести реконструкцию пяти бытовых помещений и предприятий общественного питания. В профилакториях, пансионатах и базах отдыха оздоровить не менее 40 тысяч трудящихся. Улучшить условия труда 2000 металлургов комбината.

Увеличить выпуск сельскохозяйственной продукции в подсобных хозяйствах и направить для общественного питания дополнительно к плану 90 тонн молока, 400 тонн овощей и фруктов, 500 тонн картофеля.

Коллектив комбината призывает всех металлургов страны включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, озабоченность его открытие новыми трудовыми достижениями, созданием надежной базы для успешной работы в одиннадцатой пятилетке.

Заверяем ленинский Центральный Комитет, лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, что металлурги Магнитогорского металлургического комбината умножат свои усилия по выполнению принятых обязательств и внесут весомый вклад в дело коммунистического строительства.

Социалистические обязательства приняты на собраниях трудовых коллективов комбината.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Успешно работает коллектив цеха изложниц. Немалую роль в стабильном выполнении производственных заданий играет социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия механослужбы комбината.

Коллектив бригады, возглавляемый старшим мастером А. Д. Гусевым, — один из лидеров соревнования. На протяжении шести месяцев этого года бригада работает устойчиво. Трижды она выходила победителем в соревнованиях бригад цеха. Чаще других этот коллектив занимает первое место по итогам еженедельного соревнования. К началу последней

декады июня бригада А. Д. Гусева выдала сверх плана 1172 тонны продукции. В этом успехе значительная роль активистов. Партгрупорг бригады Л. Н. Слободяников возглавляет работу формовщиков на одном из основных участков, сам показывает образец высокой организованности и дисциплины. Отлично трудятся бригадир газовщиков М. Е. Ваев,

бригадир формовщиков В. Л. Антонов. Высокий настрой в коллективе помогают сохранить формовщики У. А. Нажметдинов, В. З. Круговых, земледельца Н. А. Березина, залищик С. Е. Мофин и другие передовики.

Т. ШУСТОВА,
начальник ВОТиЗ
цеха изложниц.

Сегодня — Всесоюзный день
рационализатора и изобретателя

С ПРАЗДНИКОМ!

Сердечно поздравляем вас, дорогие товарищи, с Всесоюзным Днем изобретателя и рационализатора. Творчество рационализаторов и изобретателей комбината является важным фактором ускорения технического прогресса, увеличения производства и роста производительности труда, улучшения качества продукции, успешного выполнения заданий десятой пятилетки.

Желаем всем изобретателям и рационализаторам комбината новых творческих успехов в развитии экономики, в реализации решений XXV съезда КПСС, успехов на вахте по достойной встрече предстоящего XXVI съезда партии.

Дирекция.
Партком.
Профком.
Комитет ВЛКСМ.
Совет ВОИР.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НОВАТОРОВ К XXVI СЪЕЗДУ КПСС

Встав на вахту за досрочное завершение программы последнего года и десятой пятилетки в целом, рационализаторы и изобретатели комбината за пять месяцев внедрили в производство 5545 рационализаторских предложений и 39 изобретений. От их использования получена экономия в размере 16,7 миллиона рублей — больше, чем за такой же период прошлого года.

Стремясь достойно встретить предстоящий XXVI съезд КПСС, рационализаторы и изобретатели комбината обязуются до конца года внедрить дополнительно к принятым ранее обязательствам 200 рационализаторских предложений и изобретений и получить от их использования 500 тысяч рублей экономии.

За последний год пятилетки за счет использования изобретений и рационализаторских предложений намечено сэкономить 24,5 тысячи тонн черных и 0,12 тысячи тонн цветных металлов, 27,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 18,7 тысячи тонн условного топлива.

План первых двух месяцев 1981 года решено выполнить к 23 февраля — дню открытия XXVI съезда КПСС.

УДЕРЖАТЬ ЛИДЕРСТВО

Прошел год с того дня, когда новаторы страны впервые отмечали свой праздник, учрежденный партией и правительством в ознаменование заслуг рационализаторов и изобретателей по ускорению технического прогресса. Истекший год, прошедший после Дня изобретателя и рационализатора, был успешным для новаторов комбината, да и всей области. Внедрил в производство 11564 предложения и 93 изобретения, коллектив комбината положил в копилку экономии десятой пятилетки почти 31 миллион рублей. В очередной раз комбинат завоевал первенство во Всесоюзном соревновании коллективов отрасли и был удостоен премии.

Вклад новаторов нашего комбината, дающего почти четверть областного «взноса» в копилку экономии, позволил Челябинской области завоевать первенство в соревновании республик, краев и областей и получить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Совета Министров СССР по делам изобретений и открытий и Центрального Совета ВОИР.

С высоким подъемом закончив год 60-летия ленинского декрета об изобретениях, рационализаторы и изобретатели комбината успешно работают и в этом году. К концу первого полугодия будет внедрено около шести тысяч предложений и 50 изобретений, экономическая эффективность которых составит примерно 19 миллионов рублей. Будет сэкономлено 12 миллионов киловатт-часов электроэнергии, не менее 15 тыс. тонн черных металлов и 18 тыс. тонн условного топлива, десятки тонн цветных металлов. От малопродуктивного ручного труда высвобождены десятки людей. Сокращение потерь рабочего времени превысит 25 тысяч человеко-часов.

Эти успехи — результат

более действенного и конкретного социалистического соревнования новаторов комбината. В нем прочно удерживают передовые позиции коллективы первого мартовского и шестого листопрокатного цехов, где отряды новаторов возглавляют Р. А. Ситников и Е. А. Трифонова, цехов механического, вентиляции и металлоизделий (председатели советов ВОИР Н. М. Васюков, А. Т. Толконников, А. Набиулина). Прочно закрепился на первом месте в своей группе участников соревнования коллектив проволочно-штрипсового цеха, где председателем совета ВОИР и уполномоченным по рационализации и изобретательству работают А. В. Городецкий и Е. И. Дьяченко. Этот коллектив с самого начала года занимает первое место среди обжимных и сортовых цехов.

В успехах новаторов весома заслуга уполномоченных по рационализации и изобретательству. Душой болеют за свое дело ветераны Ю. Г. Валейшо из горно-обогатительного производства и М. И. Шарапов из доменного цеха, Б. И. Фортунатов из второго обжимного и Ю. В. Иванов из сортопрокатного цеха, А. А. Гаврилов из пятого листопрокатного и Ф. Г. Распопов из газового цеха...

Возрастает роль комплексных творческих бригад рационализаторов и изобретателей, в составе которых рабочие и мастера, инженеры и техники. В доменном цехе творческая бригада в составе мастера В. В. Коннова, газовщика Г. А. Мышинского и других рационализаторов разработала и внедрила систему вентиляции газопроводов и оборудования газовых горелок воздушнонагревателей доменных печей. Использование новшества сэкономило 840 тонн дефицитного кокса.

(Окончание на 3-й стр.)

Комсомольский МЕРИДИАН

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

НА ВАХТЕ УДАРНОЙ

Ширится социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи за достойную встречу XXVI съезда КПСС и 50-летия комбината. Главное внимание цеховых бюро ВЛКСМ сосредоточено на выполнении государственного плана и социалистических обязательств, всемерном повышении эффективности производства и качества работы, на дальнейшем укреплении цеховых комсомольских организаций, усилении трудовой и общественной активности юношей и девушек.

Хорошо работают комсомольско-молодежные коллективы доменных печей № 2, 7 и 9. Уже в этом месяце они записали на свой сверхплановый счет свыше шести тысяч тонн чугуна.

Хорошо работает молодежь на сталеплавильном агрегате № 15 третьего мартеновского цеха, где старшим мастером В. В. Пасухов (группкомсорт В. Пластилин). Производство стали с начала месяца здесь достигло 108,8 процента.

Ударно трудится и комсомольско-молодежный коллектив участка агрегата резки 5-го листопрокатного цеха, который возглавляет старший резчик В. А. Плотников (группкомсорт С. Гаркуша). Производство этого агрегата на сегодняшний день составляет 109,7 процента.

Комсомольцы шефствуют над реконструкцией и строительством важнейших производственных объектов комбината.

Эта работа проводится под девизом «Реконструкции и техническому перевооружению комбината — комсомольскую заботу!». Так, в мае комитет комсомола комбината организовал социалистическое соревнование на ремонте 9-й доменной печи среди КМК, выполняющих заказы ремонтников. Победителями этого соцсоревнования стали комсомольцы монтажного участка № 2 цеха вентиляции.

Известно, что комсомольцы обжимного цеха № 1 выступили с почином «Объявить 1980 год годом строжайшей дисциплины труда». Начиная молодых прокатчиков нашло широкую поддержку среди молодежи: в цеховых комсомольских организациях, группах состоялись комсомольские собрания, на которых молодежь обсудила и взвесила свои возможности. Итоги говорят сами за себя. В тех комсомольских организациях, где была взята на вооружение инициатива прокатчиков, намечилось сокращение нарушений трудовой дисциплины. А в ведущих цехах подобные нарушения среди комсомольцев отсутствуют, что, естественно, способствует повышению производительности труда и успешному выполнению высоких социалистических обязательств.

Ударная комсомольская вахта продолжается.

Г. ВЕЛИЧКИН,
инструктор комитета комсомола комбината.

АНАТОЛИЙ Куринной, секретарь комсомольской организации второго обжимного цеха, склонился над «Электроникой». Сегодня дел по горло, только что закончил собирать взносы, да и различных бумаг — гора. К 4.30 еще нужно успеть на курсы гражданской обороны.

Он спешил, как, впрочем, и всегда. Все расписано по минутам, но их хронически не хватает. Но Анатолий настойчив и упорен. Вот хотя бы учебу взять. После восьмилетки решил

Когда дня не хватает

овладеть специальностью, сдал документы в строительный техникум. «Провалился» на экзаменах. Закончил 41-е профессионально-техническое училище и параллельно — школу рабочей молодежи.

Почти десять лет трудится Анатолий электромонтером в цехе. «Чертовски хотелось учиться, — скажет Анатолий. — Поступал в горно-металлургический институт, на энергофак». Опять — неудача. Но не дело для Куринного отступать. Наконец рубеж взят: в настоящее время он студент вечернего отделения энергетического факультета.

«Толковый парень, пользуется большим авторитетом среди товарищей. У Анатолия открытая душа, к нему идет молодежь за советом, и он помогает, наш секретарь, коммунист, ударник коммунистического труда», — дает краткую характеристику Куринному начальник обжимного цеха № 2 А. А. Васильев.

А день у коммуниста Куринного забит до отказа — свои обязанности электрика, обязанности комсомольского вожака, встречи и беседы с людьми, мероприятия. Анатолий признается: «Даже в ручной мяч пришлось играть первый раз в жизни. Надо».

В. ВИКТОРОВИЧ.

Достойное пополнение

В канун Пленума ЦК КПСС в доменном цехе были рекомендованы кандидатами в члены КПСС ударники коммунистического труда Леонид Канин, машинист вагон-весов, и Раис Бигильдин, горновой.

Леонид Канин — один из самых активных комсомольцев цеха, член бюро ВЛКСМ бригады, является ответственным за учебу молодежи. Кстати, он заканчивает горно-металлургический институт.

Принят в члены КПСС Леонид Иванов, мастер разливающих машин, и Сергей Рогожин, исполняющий обязанности мастера разливающих машин. Леонид Иванов успешно совмещает работу с учебой. Сейчас он заканчивает индустриальный техникум.

А Сергей Рогожин не только передовик производства, но и руководитель фотокружка подшефной школы № 56. Под его руководством старшеклассники обновили наглядную агитацию в одном из опорных пунктов микрорайона, изготовили фотосенд «Отличник учебы» у себя в школе.

Н. ГОЛОВИН,
секретарь бюро ВЛКСМ доменного цеха.

ЧАСТО на участке штамповки в цехе эмалированной посуды можно услышать: «Спрссы у Тани Глушак или у Гали Пономаревой». Идут за советом к Тани и Гале, ведь они — ядро комсомольской организации второй бригады, хорошие товарищи. Уважают в цехе девушек, наверное, еще и потому, что они любят свою профессию, отдадут ей частичку своей души.

Татьяна Глушак начала свою биографию в цехе с должности кладовщика. Но такая работа для вездесущей Тани была не по душе. Теперь она нашла свое

Приходит к подруге по производству и культорг бригады Галины Пономаревой рассказать о планах работы.

Как и ее подруга, Галина Пономарева любит спорт, особенно фигурное катание. Гала — культорг бригады, душа ее коллектива, пропагандист культуры и, конечно же, спорта.

Семь лет трудится Пономарева в цехе эмалированной посуды, трудится по-ударному, выполняя постоянно плановое задание на 125 процентов. Приходилось Гале выполнять различные операции и на уча-

ПОДРУГИ

призание — трудится контролером на участке обрезки и закатки, трудится по-ударному, с комсомольским задором, как и положено группкомсорта бригады.

Нет ни одного дела, в котором она не приняла бы участия: едет ли бригада в Абзаково, или идет в кино, Татьяна — со всеми.

Кстати, она неплохо играет в волейбол. «Отличный товарищ, спортсмен, человек слова и дела», — говорят о ней комсомольцы.

Сейчас Глушак находится на лечении в больнице. Но болит душа за комсомольцев, членов бригады. Первый вопрос, которым она встречает товарищей, навещающих ее: «Как там у нас дела?».

стках арматуры, вытяжки. Везде спорилось дело.

«Нас еще в училище, — поясняет она, — приучали работать штамповщиками и на других участках. Теперь полученные знания пригодились».

— Работа, которую сейчас выполняете, не кажется ли вам механической? — задаю очередной вопрос Галины.

— Ничего тяжелого и однообразного здесь нет. Да и за смену сменяю три-четыре штамповочных прессы. Привычное дело.

Таким привычным делом стало для Галины Пономаревой и Татьяны Глушак по-комсомольски относиться к своим обязанностям, быть передовиком производства.

В. ЕФИМОВ.



СПОРТ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

Умеют в нашем цехе хорошо работать, активно заниматься спортом и отдыхать.

После трудовой смены многих молодых парней можно увидеть на городском стадионе, в плавательном бассейне комбината, за городом.

Нам памятно недавнее летнее многоборье по комплексу ГТО, в котором приняли участие десять лучших спортсменов цеха. Многоборье включало стрельбу из малокалиберной винтовки, плавание на дистанцию 50 метров, метание гранаты и бег на 1000 и 800 метров. Команда долго и упорно готовилась к этим ответственным состязаниям: в итоге — второе призовое место, апе-

ред ушла лишь сборная ЛПЦ № 7.

Я хочу немного рассказать о наших лучших спортсменах-многоборцах.

Тон молодым постоянно задают ветераны производства ударники коммунистического труда, коммунисты бригадир электриков А. Ф. Акатушев и старший вальцовщик А. Г. Бычихин. Анатолий Федорович Акатушев в прошлом был комсомольским вожаком цеха, застрельщиком спортивных соревнований. И сейчас в нем живы эти комсомольские «жилки», умение вовлекать молодых во все интересные дела. К тому же он возглавляет спортивный совет.

Берет пример с ветеранов молодежь цеха.

Так, Николай Фокеев, нагревальщик металла, уже имеет первый разряд по парашютному спорту, постоянно совершенствует спортивное мастерство.

А слесаря Леонида Галунова зимой часто можно увидеть на заводском пруду перед работой. Искушается в ледяной воде и бежит на смену. В зимнее время увлекается также горнолыжным спортом. Л. Галунов — ударник коммунистического труда, начальник штаба «Комсомольского прожектора», активный рационализатор.

Но самой большой любовью в цехе пользуется футбол. Сейчас наша футбольная команда принимает участие в летней спартакиаде между цехами

прокатного производства. Состоялось уже несколько игр. Ребята настроены победою, по-олимпийски, намерены вернуть цеху звание чемпиона.

А пока готовимся к соревнованиям по гребле, ориентированию на местности.

Есть еще одна страсть у ребят — рыбная ловля. Пожалуй, стали традиционными бригадные выезды на рыбалку.

Говорят, спорт и труд рядом идут. Это верно. Наши ребята повышают производственные показатели, работают по-ударному.

А. СИРОТЮК,
секретарь комитета ВЛКСМ обжимного цеха № 3.

В цехе механизации № 1 хорошо знают комсомольско-молодежный коллектив контролеров, руководимый мастером коммунистом Раисой Ивановной Шепиловой. Умелый воспитатель и организатор, Раиса Ивановна учит своих подопечных не только правильным приемам труда, но и воспитывает в них дух коллективизма, что приносит им победу в социалистическом соревновании.

На снимке: группа работниц комсомольско-молодежного коллектива — Раиса ИВАНОВА, Галина МОРОЗОВА, Галия БАКИРОВА, Раиса ЛЕБЕДЕВА, Валентина ПАРАНОВА, Фаина КАЗАНЦЕВА, мастер Раиса Ивановна ШЕПИЛОВА, Ольга ШТАФИЕНКО, Надежда ЗАГАЙНОВА, Лидия ШАКИНА, Наталья ИВАНОВА, Вера КОРКУНОВА.

Фото Н. Нестеренко.

В ГОСТЯХ У ЖИТЕЛЕЙ

На концертной площадке 95-го квартала состоялся спортивный праздник «Добро пожаловать в Москву, Олимпиада!».

Перед жителями квартала выступил лектор общества «Знание» Л. Н. Плисконос. Он рассказал об истории Олимпийских игр, а представители ДСО

«Труд» юные боксеры Юра Петрусь и Олег Шевченко провели показательную встречу.

С концертом выступили участники, художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов имени С. Орджоникидзе.

В. МАРИНИН.



У ДЕРЖАТЬ ЛИДЕРСТВО

Много ценных предложений внедрено в прокатном производстве, дающем более 40 процентов общекombинатской экономики. Активно и плодотворно работают рационализаторы и изобретатели пятого листопркатного цеха, одного из лидеров прокатного передела, положившие в рационализаторскую копилку пятилетки 10 миллионов 579 тысяч рублей.

Внедренное в этом цехе изобретение «Устройство для автоматического регулирования уровня пакетировки листов» (авторы А. А. Бибишев, А. Ф. Вадолин, А. П. Самойлович и А. Г. Шестеркин) позволяет повысить производительность и качество металла и его укладки при разделке листовой продукции, дает экономию более 100 тысяч рублей.

В листопркатном цехе № 7 используются дисковые ножницы, в числе создателей которых молодые, но известные на комбинате изобретатели-инженеры ЦЗЛ З. М. Шварцман, В. Г. Антипанов, а также руководитель цеха В. А. Хмель. Внедрение этого изобретения позволило на четверть уменьшить ширину обрезанных кромок полос на агрегате резки, что дало экономии 2548 тонн металла и сократило простои агрегата. В денежном выражении экономия составила 108 тысяч рублей.

Активными новаторами в производствах и цехах зарекомендовали себя изобретатель доменного цеха конструктор М. И. Шарпов, значительно перевыполнивший пятилетние обязательства и имеющий на своем счету с начала пятилетки 592 тысячи рублей экономии; изобретатель обжимного цеха № 2 слесарь В. И. Фортунатов, при обязательстве 20 предложений и 200 тысяч рублей внедривший с начала пятилетки 46 предложений с суммарной экономией 229,3 тысячи рублей; электромонтер первого листопркатного цеха М. В. Лорман, при обязательстве 30 предложений и 15 тысяч рублей экономии внедривший 59 предложений с экономией 38,8 тысячи рублей. Таких активистов, успешно выполнявших рационализаторскую пятилетку, на

комбинате десятки. Заслуживает похвалы активная творческая работа инженеров проектно-конструкторского отдела Ю. В. Сметанкина и Л. Я. Фридмана, центральной заводской лаборатории П. Н. Смирнова и некоторых других, получивших в последнее время решения Госкомитета по делам изобретений и открытий о признании их разработок изобретениями.

Подводя итоги успешной творческой работы накануне Всесоюзного Дня изобретателя и рационализатора, необходимо остановиться и на тех задачах, без решения которых дальнейший прогресс будет затруднен.

Одной из важных задач участников технического творчества является дальнейшее развитие массовых творческих объединений, таких, как общественные конструкторские и патентные бюро (ОКБ и ОПБ); комплексные творческие бригады. Проблемной является и задача увеличения количества используемых изобретений: сейчас в производство внедряется только каждое пятое из них.

Важнейшей частью работы, имеющей и социально-политическое значение, является вовлечение в ряды изобретателей и рационализаторов все большего числа передовых рабочих и мастеров, смекалистой молодежи. Надо продолжить налаживание совместной работы организаций ВОИР и администрации по контролю за использованием рацпредложений и изобретений, активнее заниматься организацией учебы рационализаторов и изобретателей, особенно молодежи, в общественном институте патентоведения.

От имени совета ВОИР комбината хочу выразить надежду, что актив нашей организации ВОИР, рационализаторы и изобретатели, весь коллектив комбината сделают все для того, чтобы наше предприятие по-прежнему было в первых рядах участников соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС и успешное завершение десятой пятилетки.

И. МЕЛЕШКО,
старший инженер
отдела изобретательства и патентования
комбината.

Нас познакомил помощник начальника по оборудованию первого обжимного цеха С. Н. Астафьев.

— В коллективе механиков нашего цеха много рационализаторов, творчески мыслящих рабочих. Ну, например, слесарь-инструментальщик Виктор Григорьевич Шадрин...

Знакомство это для Шадрина оказалось неожиданным, и разговор поначалу никак не получался. Да и трудно ожидать от человека скромного, работающего, чтобы он начал рассказывать о себе едва знакомому собеседнику. Чувствовалось, что Виктор Григорьевич искренне недоумевает, почему это газетчику понадобилось рассказывать именно о нем. Но, зная, что Астафьев не предложит случайную кандидатуру, оставалось искать «индивидуальный подход».

— Вот вы спрашиваете, почему человек начинает заниматься рационализацией? По разным причинам. Бывает и так, что еще не успел задуматься сделать, а уже подсчитывает, какой это даст эффект.

— Бывает, — соглашаюсь. — Ну, а вы сами почему ломаете голову над новинками?

— Как сказать... Просто из спортивного интереса. Смотришь иной раз, как человек мучается, а дело идет неважно, и думаешь: что тут можно придумать? Иногда получается.

Признаться, поначалу казалось, что Виктор Григорьевич чего-то не договаривает. Это и понятно: а что, если твои откровения появятся на газетной полосе? Потом пришлось убедиться в поспешности такого вывода. Но об этом позднее. Сейчас — о том, что удалось сделать слесарю-инструментальщику первого обжимного цеха В. Г. Шадрину.

...Испокон веков, сколько работает слябинг и действует в его технологической цепи транспортер слябов, существовала одна проблема. Время от времени выходило из строя цепи — элементы движителя транспортера. А проблемой была их замена. Специально

для этого транспортер не останавлишь, и приходилось успевать выхолить эту операцию во время профилактической остановки стана. До сих пор кадровые рабочие механослужбы слябинга не могут забыть, каково им приходилось. Несколько человек вставали на неустыпный еще транспортер. Огромных усилий требовало снять цепь, а еще больших — установить новую. Работа отнимала иногда не один час. А под ногами — раскаленный металл транспортера, а минутная стрелка все бежит... В коллективе механослужбы замена цепей считалась сущим проклятием. Никакие хитрости слесарей не давали в этой работе существенного облегчения.

Интерес Шадрина

Доводилось участвовать в замене цепей и Виктору Григорьевичу.

— Одно дело, когда смотришь, как парятся другие, и совсем иное — когда встанешь сам на их место. Так и появилась мысль облегчить эту работу, — рассказывает Шадрин.

Ему удалось найти паразитически простой, но эффективный и даже остроумный способ. Как меняют цепи сегодня? Загодя на свободной площадке собирают новую цепь. Отдельные участки соединяют на устройстве, напоминающем кабельный барабан. Ставят его возле транспортера.

Профилактическая остановка слябинга. Кран поднимает барабан над той ниткой транспортера, где надо сменить цепь. В ее крайнее звено продевают металлический прут, зацепляют его за уши на транспортере. Минута — и цепь самым движением транспортера растягивается по всей длине. Еще несколько минут, чтобы закрепить ее на обих «звездочках» — и можно вытирать руки.

Не случайно, рассказывая об этой находке, Вик-

тор Григорьевич не упоминает об экономической стороне дела. В самом деле, кого удивишь сейчас, сказав, что эффективность предложения такого-то автора превышает десятком тысяч рублей? Что же говорить, если и этого десятка тысяч нет? Да только ли рублем измерить эффект поиска? Поиска, цель которого предельно проста и конкретна: облегчить труд своим товарищам.

Если же говорить о направлении творчества Виктора Григорьевича Шадрина — оно именно таково.

В цехе есть участок с очень сложными условиями работы — шлаковый коридор. Люди и механизмы испытывают здесь большие нагрузки. А работают на электрокарах. И есть

менталки Шадрин увидел еще одну точку приложения «спортивного интереса». Работают здесь слесари, занятые распрессовкой валков: с шейки валка приходится время от времени снимать изношенные ролики. Но за время работы они намертво схватываются с валком. Приходится специальным приспособлением выдавливать ролик. А ход поршня у этого приспособления не позволяет освободить валок за один прием. После первого небольшого прохода надо добавлять надставки — массивные стальные цилиндры. Усилие, развиваемое этим механизмом в момент распрессовки, таково, что надставки порой вылетают, как мячики. Ладно, если такой массивный «мячик»

ударит с опромной силой в железобетонную стену цеха, что частенько бывает. А если на его пути окажется человек? Да и потом, зачем выполнять три-четыре операции, когда можно обойтись одной?

Этот вопрос пришел на ум и Шадрину. И ему — первому, хотя сам-то Шадрин распрессовкой валков не занимается. Он предложил удлинить плунжер ровно настолько, чтобы освободить валок единым усилием. Сделал чертежи, расчеты. Специалисты цеха подтвердили — действительно, находка. Надо только изготовить такой плунжер, да в УГМ отнекиваются. Их тоже можно понять: в цехах и без того люди и оборудование перегружены срочными заказами. Но коллектив механослужбы первого обжимного ждет, что и до его заказа дойдут у механиков руки...

Что касается отношения Шадрина к экономической стороне своих поисков, с этим все ясно. В заявке на предложение — тот самый барабан — он указал свое имя среди нескольких других. Тех, кто постоянно работал на замене цепей... Ю. СКУРИДИН.

в механизме этих машин одна пустяковая деталь — шланг маслоподачи для систем гидравлики. Давление в нем достигает 70 атмосфер. Прежде стояли латунные трубки. Но работать им приходилось на изгиб, а это — недолго. Лучше, конечно, заменить их армированными резиновыми шлангами. Но когда попробовали, убедились: шланг, работая в тех же условиях, тоже держался недолго: мощным давлением его срывало со штуцера. Беда была в том, что изготовленные в механическом цехе штуцеры не давали нужной прочности крепления. Шадрин взялся за дело сам. Разработал и собрал пресс усилием в 90 тонн. На этом прессе теперь изготавливают штуцеры и намертво «сажают» их на шланги. Новинка работает пока недолго — меньше года. Но с тех пор электрокары не простаивают: менять шланги приходится только по причине естественного износа — все же 70 атмосфер!.. А пресс служит коллективу механослужбы надежно, и не только для запрессовки шлангов. Поблизости от инстру-



Рационализаторы третьего листопркатного цеха вносят весомый вклад в общекombинатскую копилку экономии государственных средств, а также в увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества. Рационализатором цеха большую помощь оказывает общественное конструкторское бюро, которым руководит Владимир Павлович Сулаков. Только в этом году ОКБ приняло участие в разработке 48 тем. На снимке: члены ОКБ мастер производства Владимир Феликсович Мищенко, слесарь Михаил Иванович Егоров, инженер-конструктор Василий Иванович Давыдов, конструктор-руководитель ОКБ Владимир Павлович Сулаков, чертежник Нина Федоровна Осипова, бригадир слесарей Закир Галеевич Садыков, экономист Виктор Филиппович Тимшин за обсуждением очередного предложения. Фото Н. Нестеренко.

Группа рационализаторов кислородно-компрессорного производства в составе мастера М. В. Щеникова, старших мастеров А. К. Зотова и А. И. Сошина, начальника ККП М. А. Петрова предложила новую схему автоматического включения электромагнитных клапанов. Внедрение новинки увеличивает производство кислорода на 585 тысяч кубометров, экономический эффект составляет 36 834 рубля.

Технолог Р. С. Полей, старший нормировщик М. В. Пинский из цеха ремонта металлургического оборудования № 2 и старший мастер сортопркатно-

Рационализаторская география

го цеха С. В. Григорчук предложили изменить технологию восстановления шевронных валков. Это позволяет увеличить срок службы оборудования и за счет этого сберечь 9158 рублей.

Реализация предложения мастера Н. И. Коваленко и старшего мастера ТЭЦ В. В. Астафьева по реконструкции узлов питания котлов № 5 и 6 обеспечивает экономии 2738 тысяч киловатт-часов электроэнергии, что составляет в денежном выражении 12 289 рублей.

Бригадир огнеупорщиков П. И. Рязанов, огнеупорщик А. И. Котельников, старший мастер Б. А. Пинтя и несколько других работников доменного цеха предложили иной способ ремонта чудуновозных ковшей. Благодаря внедрению новинки сэкономлено 1380 тонн шамотного кирпича и 1079 кубометров природного газа. Экономический эффект превышает 44 тысячи рублей.

Изменение кладки сводов шлаковиков однокапельных маргеновских печей, как предложили на-

чальник ЦРМП № 1 Ф. А. Мухаметзянов и главный сталеплавильщик комбината И. Х. Ромазан, дает экономический эффект более чем 48 тысяч рублей. Новая технология кладки сберегает 789 тонн шамотного кирпича.

Реконструкцию гризлей в коксовом цехе № 3 предложили осуществить бригады слесарей коксохимического производства В. М. Ципин и В. С. Чебаненко и начальник кустового ремонтно-механического цеха КХП С. П. Грачев. В результате увеличился срок

службы 14-валкового проката. Экономический эффект составляет 16 582 рубля.

Экономии 14 230 киловатт-часов электроэнергии, или 1468 рублей, обеспечивает изменение схемы питания электроосвещения стеллажей на одном из участков девятого прокатного цеха. Авторы предложения — электрик Н. В. Негодяев и бригадир электриков А. Л. Баранников.

Старший резчик первого обжимного цеха В. Г. Липодат внес предложение «Защитное перекрытие на

вертушке под обрез». Его реализация позволяет получать дополнительно 1890 тонн обрезного металла. Экономический эффект составляет 3383 рубля.

Электрик Р. А. Ганеев и помощник начальника четвертого листопркатного цеха Ю. А. Тихомиров предложили изменить систему возбуждения двигателей главной группы клеей стана «2500». Благодаря высвобождению шести трансформаторов экономия 54 433 рубля.

Материалы подготовили инженеры-кураторы БРИЗа комбината.

Книге — вторую жизнь

С 1 марта до конца июня в нашем городе проводился третий Всероссийский смотр-конкурс на лучшую работу по организации скупки книг у населения и их продаже. Основной задачей смотра являлось дальнейшее совершенствование форм работы по скупке книг, выявление редких антикварных книг, поиски новых форм работы букинистических отделов. В ходе смотра организованы пункты скупки книг в микрорайонах города, передвижные пункты скупки, продажи и книгообмена непосредственно на предприятиях, выставки-продажи букинистических книг в Доме книги, дни массового закупа книг у населения и многие другие. Последний месяц смотра — июнь — был объявлен месяцем массового закупа книг у населения. Закупались книги самой разнообразной тематики, включая учебники для общеобразовательных школ и старые книги. Активно в это мероприятие включились книголюбы ЦЭТЛ, ЦЗЛ, отдела научно-технической информации. Только они сдали букинистической литературы более чем на 700 рублей. **Н. ИЛЬИНА, товаровед по запуску букинистической книги Книготорга.**

Победные ракетки

Завершился матч теннисистов металлургических предприятий страны, проходивший в спортивном павильоне стадиона металлургов.

В течение четырех дней шли упорные командные поединки. Здесь успех сопутствовал нашей первой команде, вторыми и третьими призерами стали челябинские и норильские теннисисты. В последний день проводились личные соревнования. Во всех разрядах победили наши спортсмены. Наибольший успех выпал на долю мастеров спорта Нины Клыгуль и Владимира Коваленко — они завоевали первые места в личных и смешанном состязаниях. Кроме того, Нина вместе с Натальей Фолкон стали первыми в женском, а Владимир вместе с Олегом Павловым — в мужском парных разрядах. Успех наших теннисистов по праву разделяет их наставник — заслуженный тренер РСФСР М. М. Вартанян.

У наших теннисистов спортивный сезон в разгаре. На днях закончились юношеские соревнования на первенство ЦС ДСО «Труд» в Орске. Обе наши команды (мужская и женская) вышли в финальную часть состязаний, которая начнется 3 июля в Пятигорске. А участникам нынешней матчевой встречи — Н. Клыгуль и В. Коваленко предстоит готовиться к чемпионату области.

А. ЗИГАНГРОВ, наш общественный корреспондент.

22 ноября 1956 года в городе Мельбурне (Австралия) в олимпийской чаще вспыхнул огонь XVI Олимпийских игр. Наши атлеты, приняв эстафету первых советских олимпийцев, приумножили их достижения и достойно пронесли спортивный флаг Страны Советов по стадионам Мельбурна. Команда СССР выиграла 98 олимпийских медалей, из них 37 золотых, 29 серебряных и 32 бронзовых. У спортсменов США на 24 медали меньше. В неофициальном командном зачете соотношение очков получилось таким: СССР — 622,5, США — 497,5.

Яркой звездой на мельбурнском стадионе засиял талант нашего стайера В. Куца. Пробежав 10 тысяч метров за 28 минут 45,6 секунды, он на 31,4 секунды побил прежний олимпийский рекорд. Он же победил и в беге на 5 тысяч метров также с новым олимпийским рекордом — 13 минут 39,6 секунды. По единодушному мнению всей спортивной прессы В. Куц был признан героем Олимпиады. Чемпионами XVI Олимпийских игр стали наши футболисты. В Мельбурне было установлено 77 олимпийских рекордов, в том

Герои Олимпиады — советские спортсмены

числе 18 мировых. 8 декабря Игры закрылись. В них принимали участие 3184 спортсмена из 67 стран. Команда СССР состояла из 283 олимпийцев из 42 городов, 11 союзных республик.

Игры XVII Олимпиады, состоявшейся в Риме, были признаны «рекордными», история олимпийского движения еще не знала столь крупных и захватывающих состязаний. С 25 августа по 11 сентября 1960 года на спортивных аренах «Вечного города» и неаполитанского залива Санта-Лючия длились жаркие схватки атлетов 84 стран. Было установлено 74 олимпийских рекорда и достижения, из которых 24 превышают мировые.

В неофициальном командном зачете спортсмены СССР заняли первое место, набрав 682,5 очка, а американцы — 463,5 очка. Наши спортсмены привезли на Родину 103 олимпийские медали (43 золотых, 29 серебряных и 31 брон-

зовую). Советские атлеты завоевали почти третью часть из 150 золотых медалей, разыгрывавшихся на XVII Олимпийских играх.

Героем Олимпиады в Риме стал советский спортсмен — штангист Юрий Власов, установивший олимпийский и мировой рекорды для атлетов тяжелого веса. Петр Валотников выиграл бег на 10 тысяч метров с олимпийским рекордом — 28 минут 32,2 секунды. В. Голубничий победил в ходьбе на 20 километров. Две сестры Ирина и Тамара Пресс завоевали две золотые и одну серебряную медали. Лариса Латынина продолжила серию своих блистательных побед в гимнастике, Борис Шахмин получил золотые медали в упражнениях на коне, брусках и опорном прыжке и стал абсолютным чемпионом. На играх выступило 284 советских олимпийца.

В. САМОДЕЛОВ.



Любят спортивные игры ребята из пионерского лагеря «Горное ущелье».

Фото П. Хныкина.

ЕСЛИ У ВАС ОТПУСК

Городское бюро путешествий предлагает летние маршруты:

- 1 июля — Киев — 10 дней;
- 1 июля, 15 июля — Кировбад — Ваку — Тбилиси — 10 дней;
- 7 июля — Полоцк — Минск — Хатынь — Врест — Даугавпилс — 5 дней;
- 16 июля — Ташкент — Чимкент — Самарканд — 15 дней;
- 9 июля — Чернигов — Киев — Гомель — 10 дней;
- 14 июля — Яремча — Черновцы — Ивано-Франковск — (Карпаты) — 10 дней;
- 21 июля — Чимкент — озеро Иссык-Куль — Фрунзе — 16 дней.

Для молодежи и студентов предлагаем увлекательные путешествия по реке Белой (на плотах). 1 июля, 12 июля, 23 июля, 3 августа, 15 августа.

В путешествии могут принять участие лица, не имеющие специальной подготовки.

Наш адрес: г. Магнитогорск, проспект К. Маркса, 139; телефон 7-36-57.



СУББОТА, 28 июня
Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. «Для вас, родители». 9.35. «Когда мы влюблены». Фильм-концерт. 9.50. «Движение без опасности». 10.20. «Круг чтения». 11.05. «Наш адрес — Советский Союз». Программа с участием народного ансамбля «Достык». 11.40. «Тираж «Спортлото». 11.55. «Это вы можете». 12.45. «По вашим письмам». Музыкальная программа к Всесоюзному Дню изобретателя и рационализатора. 13.30. «Эрмитаж». «Искусство Англии». 14.00. «Сегодня в мире». 14.15. Фильм — детям. «Тени старого замка». Телевизионный художественный фильм. 5-я серия. 14.55. «Человек. Земля. Вселенная». 15.40. Беседа политического обозревателя В. П. Бенетова. 16.10. «В мире животных». 17.10. «9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. С. Зорин. 18.15. Премьера телевизионного художественного фильма

«Ключ». 1-я и 2-я серии. 20.30. «Время». 21.05. «Спутник кинозрителя». Ведущая — народная артистка РСФСР К. Лучко. 21.40. «Вечерние мелодии». 22.20. Новости. Двенадцатый канал
18.15. Антуан де Сент-Экзюпери — «Маленький принц». Фильм-спектакль Московского драматического театра имени К. С. Станиславского. 20.15. Чемпионат СССР по велосипедному спорту. 20.55. Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 22.00. Челябинские новости. 22.15. «Здоровье». 23.00. «По музеям и выставочным залам». 23.40. К. Данькевич — «Богдан Хмельницкий». Фильм-спектакль Днепропетровского театра оперы и балета.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 июня
Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. «На зарядку становись». 9.00. «Будильник». 9.30. «Служу Советскому Союзу!». 10.30. «Здоровье». 11.15. Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.50. «Наука и техника». Киножурнал. 12.00. «Сельский час». 13.00. «Музыкальный киоск». 13.30. «Дни хирурга Мишкина». Телевизионный многосерий-

ный художественный фильм. 2-я серия. 14.35. Премьера телевизионного документального фильма «Набережные Челны» из цикла «Города и люди». 15.05. «Адреса молодежи». К Дню советской молодежи. 16.10. Песни А. Пахмутовой и И. Лученки исполняет народный артист РСФСР И. Кобзон. 16.30. «Главы великой книги». Фильм 6-й — «Верность». 17.30. «Международная панорама». 18.15. Программа мультфильмов: «Веселая карусель», «Кораблик». «Как лечить удава». 18.45. «На арене цирка». 19.30. «Клуб кинопутешественников». 20.30. «Время». 21.05. «Фестивали... Конкурсы... Концерты...». 22.10. «Поэзия Г. Цадасы». 22.40. Новости.

Двенадцатый канал
17.55. Джек Лондон — «Мартин Иден». Телевизионный многосерийный спектакль. 2-я часть. 19.05. Концерт мастеров искусств и художественных коллективов. 19.50. «Спутник кинозрителя». 20.25. «Опережая время». Телевизионный документальный фильм. 20.40. «Я желаю вам счастья». Концертная программа для строителей БАМа с участием Дина Риды. 21.15. «Кладовая солнца». 22.00. «Маленькие огородники». Мульт-

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Приглашаем мужчин и женщин в коксохимическое производство для работы во вновь созданном цехе огнеупорщиками. Зарплата у мужчин 200—300 рублей, у женщин (работе при каменщиках) — 160—180 рублей.

Пенсия на льготных условиях в возрасте 50 лет мужчинам и женщинам. Выплачивается единовременное вознаграждение за выслугу лет и вознаграждение по итогам работы за год. Продолжительность ежегодного отпуска — 24 рабочих дня и дополнительно за непрерывный стаж работы до 9 дней. В день работы выдается бесплатно молоко. Работа в одну и три смены.

Приглашаем на работу мужчин, не имеющих профессии:

огнеупорщиками, заработная плата 220—230 рублей, пенсия по льготному списку (50 лет), получают вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год (13-я зарплата) в половинном размере;

люковыми, дверевыми, заработная плата 250—270 рублей, пенсия по льготному списку № 1, получают вознаграждение за выслугу лет, по итогам работы за год в половинном размере;

сортировщиками кирпича, заработная плата 230—300 рублей, льготное пенсионное обеспечение (55 лет), получают вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год в половинном размере;

формовщиками, срок обучения 6 месяцев, зарплата во время обучения 120 рублей, после обучения 200—280 рублей, льготное пенсионное обеспечение (55 лет), получают вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год в половинном размере;

стерженщиками (мужчины и женщины), срок обучения 6 месяцев, зарплата во время обучения 100 рублей, после обучения 160—200 рублей, льготное пенсионное обеспечение (мужчины — 55 лет, женщины — 50 лет), получают вознаграждение по итогам работы за год в половинном размере;

обрубщиками (мужчины), срок обучения 6 месяцев, зарплата после обучения 210—340 рублей, льготы те же;

земледелами, срок обучения 6 месяцев, зарплата после обучения 140—170 рублей. Льготы — пенсия в 55 лет, получают вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год в половинном размере;

бригадирами монтеров пути (мужчины, 10 классов образования, для обучения на курсах при отделе технического обучения), срок обучения 3 месяца, зарплата во время обучения 120 рублей, после обучения до 250 рублей. Работа в одну смену. Получают вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год в половинном размере.

Приглашаем женщин, не имеющих профессии, на работу:

эмалировщиками, зарплата до 200 рублей, получают вознаграждение по итогам работы за год в двойном размере (13-я зарплата);

штамповщиками, зарплата до 180 рублей, получают вознаграждение по итогам работы за год в полудвойном размере;

транспортировщиками, зарплата 120—130 рублей;

улановщиками посуды, зарплата 150 рублей;

лентовыми уборщиками, зарплата 130—140 рублей, работа в одну смену, льготное пенсионное обеспечение (50 лет), получают вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год в половинном размере;

сортировщиками кокса, зарплата 140—150 рублей, получают вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год в половинном размере, льготное пенсионное обеспечение (50 лет);

рабочими, обслуживающими машины (транспортные, мельницы), зарплата 160—180 рублей, льготное пенсионное обеспечение (50 лет), получают вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год в половинном размере;

стерженщиками, заработная плата 160—200 рублей, пенсия по льготному списку № 2, получают вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год в половинном размере;

монтерами пути, заработная плата 140—170 рублей, работа в одну смену, получают вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год в половинном размере;

дворниками, заработная плата 80—90 рублей, предоставляется служебное жилье. Обращаться в отдел кадров комбината. Телефоны: 3-28-72, 3-14-88.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Коллектив мартовского цеха № 2 глубоко скорбит по поводу смерти ПИСАРЕВА Анатолия Федоровича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Профсоюзный комитет комбината и комитет профсоюза цехов УГМ выражают соболезнование Шупер Е. Е. по поводу смерти ее матери ЕВСТИФЕЕВОЙ Ефросиньи Григорьевны.

Коллектив прокатного цеха № 9 скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, члена КПСС КАРПУНЕНКОВА Ивана Александровича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив прокатного цеха № 9 скорбит по поводу смерти ЕРОШЕВИЧА Петра Герасимовича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Пишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98; 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.